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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

 

 Θέμα: «Ανάγκη οριζόντιας παράτασης προθεσμιών για την ολοκλήρωση 

επενδυτικών σχεδίων του Υποέργου «Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη 

Μεταποίηση Αγροτικών Προϊόντων»  

 

Σημαντικά προβλήματα αντιμετωπίζουν επενδυτικοί φορείς που έχουν ενταχθεί στο 

Υποέργο «SUB1 Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση Αγροτικών 

Προϊόντων» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ως προς την έγκαιρη 

ολοκλήρωση των επενδυτικών τους σχεδίων και την υποβολή αιτημάτων τελικού ελέγχου.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη μας, η πρόσφατη γεωπολιτική αστάθεια 

και οι διεθνείς εξελίξεις έχουν επιφέρει σοβαρές διαταραχές στην εφοδιαστική αλυσίδα, 

με αποτέλεσμα καθυστερήσεις σε θαλάσσιες και αεροπορικές μεταφορές,αναστολές 

φορτώσεων από βασικά διαμετακομιστικά κέντρα,αύξηση χρόνων παράδοσης και 

κόστους και περιορισμούς στην προμήθεια εξειδικευμένου εξοπλισμού.  

Οι συνέπειες αυτές καθιστούν αντικειμενικά δυσχερή ή και αδύνατη την ολοκλήρωση 

κρίσιμων φάσεων των επενδύσεων (παραλαβή, εγκατάσταση και πιστοποίηση 

εξοπλισμού, έκδοση αδειών λειτουργίας κ.λπ.) εντός της ισχύουσας προθεσμίας 

30/4/2026.  

Δεδομένου ότι οι επενδύσεις αυτές συνδέονται άμεσα με τον εκσυγχρονισμό της 

αγροδιατροφικής παραγωγής, τη στήριξη της περιφερειακής οικονομίας και τη διατήρηση 

της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς τομέα, ενδεχόμενη απένταξη έργων λόγω 

καθυστερήσεων που δεν οφείλονται στους επενδυτές θα είχε ιδιαίτερα αρνητικές 

επιπτώσεις, για τους λόγους αυτούς θεωρώ ότι πρέπει να δοθεί μια παράταση.  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

1)Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε οριζόντια παράταση της προθεσμίας 

ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων και υποβολής αιτημάτων τελικού ελέγχου 

του εν λόγω Υποέργου, έως τις 31/12/2026;  

 

2)Έχει εξεταστεί η αναγνώριση των ανωτέρω καθυστερήσεων ως περιπτώσεων 

ανωτέρας βίας, ώστε να διασφαλιστεί η μη απένταξη έργων;  

 

3)Υπάρχει σχεδιασμός για μεγαλύτερη ευελιξία στις διαδικασίες ελέγχου και 

πιστοποίησης, προκειμένου να μην χαθούν πολύτιμοι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης; 
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